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DIMENSIONADO A ESFUERZOS SIMPLES

ACERO Y MADERA

DIMENSIONADO A FLEXION SIMPLE ACERO Y MADERA

PASOS DE
DIMENSIONADO

PROCEDIMIENTO

PASOS DE
DIMENSIONADO

PROCEDIMIENTO

1- Analisis de
carga de la
cabriada

2- Determinacion
del esfuerzo en
la barra.

21

Método Grafico .
Poligono de
fuerzas

2.2

Método analitico.
Ecuaciones de
equilibrio

3- Dimensionado y
adopcion del Area

4- Verificaciones:

4.1

Barra traccionada:
Verificacion al
Alargamiento.

4.2

Barra comprimida:
Verificacion al
Pandeo.

TRACCION o COMPRESION.

METODO GRAFICO
< N

Descomposicion o Composicion

=kg?

cm

1- Determinacion de las cargas en el nudo donde concurren las barras.
2- Determinacion del esfuerzo en las barras que concurren al nudo
Metodo equilibrio de nudos. Establecer si es un esfuerzo de

METODO ANALITICO
S>Fx=0 -F1xcosa+F2xcosa=0

3Fy=0 F1xsena+F2xsena =P

Dimensionado a TRACCION
- _

3- Utilzando el esfuerzo de Traccion
en la barra hallado calcular el area
necesaria ( A nec).

Considerando al esfuerzo con

la letra P

O (kg/cm 2) = P (kg) despejamos|
A (cm)?2
2
Anec = P = cm
(o)

Con el Area necesaria entrar en
tabla y adoptar un area igual o
mayor.Si es madera la seccion
optima es cuadrada y si es

perfil "L" alas iguales.

4- Verificar el Alargamiento de la
barra

AL P (kg) x L (cm) =cm

E (kg/cm?) x A(cnf)

P = esfuerzo de la barra

L= longitud de la barra

E= mddulo resistente del material
A= area adoptada en tabla

* Comprobar que el alargamiento
no supere el admisible resultado
del ensayo de laboratorio.

i
Dimensionado a COMPRESION

> “

3- Utilizando el esfuerzo de
Compresion en la barra hallado
calcular el area necesaria

( A nec).

Considerando el esfuerzo con
la letra P.

G(kg/em) = P (kg) , despejamos
A (cm”)
A nec= i =cm 2
c

El Area necesaria calculada la
aumentamos como minimo un 50%

4- Verificacion al Pandeo,
comenzando por calcular la
esbeltez de la barra

4-1 hallamos A

A=1p

p = adimensional
i min

(cm)
(cm)

Lp = Long de barra x a
(barra art-art a = 1)

* i min perfil acero (se obtiene de
tabla)

* i min en madera se calcula con la
expresion

- 4

imin= | 5
A

cm
cm

=cm

Siendo | = momento de Inercia de
seccion y A = area adoptada

4-2 Hallamos ®

Con el valor de A entramos en tabla
y hallamos ® (coef. de seg.pandeo)

4-3 Comprobamos que la Tension
de la barra es menor o igual a la
tension admisible del material

O =Pxo =Kg/cm?< cadm

1- Analisis de carga
de la viga.

2- Calculo de
las solicitaciones:

Momento maximo
(M max) y Corte
maximo (Q max)
Considerar

la especie de
apoyos y tipo

de carga.

3- Hallamos el
modulo Resistente
(Wx).

4- Con el valor de
Wx adopto el area
en tabla que le
corresponde.

5- Verificaciones:

5-1 Verificacion de
la flecha en funcion
de la flecha
admisible.

fadm=_L/300a
L/500 .

Segun tipo de local
y deformacion que
admita.

5-2 Verificacion al
Corte maximo en el
apoyo.

Dimensionado a FLEXION

1- Anélisis de carga de la viga
obtenido en kg/m

2- Calculo de la solicitacion por
flexion (M max). Si es una viga
simplemente apoyada y carga
distribuida:

M max = q (kg/m) x Lz(m) =kgm
8

f/————q=kg/m

@ M max

_—
L

3- Calculo del W nec,moddulo resistente|
de la seccion, conociendo el momento
flectory O del material (dato).

G (kglcm?)= L(kgﬁs‘) pasado a kgcm
W (cm?)

despejamos W = M = cm3
(¢}

4- Entramos en tabla con el valor de W
y hallamos el area que le corresponda
y la adoptamos.

5- Verificaciones:
5-1 Verificacion de la flecha de la viga

(f) a partir de considerar la fecha
admisible segun el caso ( dato ).

f= q_(kg/cm) x L (cm)
E (Kg/cm2)x | (cm %)

=cm

g = carga de la viga por cm

L = luz de la viga

E = médulo de elasticidad del material
| = momento de Inercia de la seccion.

5-2 Verificacion del corte maximo (T).
El Q max se verifica en los apoyos de
la viga. Por lo tanto calculamos el valor
de las reacciones Ra y Rb.

Ra=q xL = kg Tmax=15 Q
-2 A

P

T = tension de corte

A = es el area de la seccion,

En el caso de Perfil doble T °
del perfil ya que es la parte

Q = es el valor de la reaccion en el
apoyo

. h
Para una viga rectangular
sera=b x h.
A alma es = al espesor (e)
del alma x la altura (h) R E
del mismo que absorbe el
Corte.




